

## TRABAJO Y VOLUNTAD YA TIENE ZAMORA OTRA BANDA DE MUSICA

### Labor plausible y meritoria

El proyecto de formación de la Banda de música de la Cruz Roja de Zamora, ha dejado de ser proyecto, pues ha cristalizado en la mas halagadora realidad.

Los esfuerzos realizados por Vicente Mayoral, para dotar a Zamora de una agrupación musical que supliese la falta de la del Regimiento Toledo, en nuestras procesiones y fiestas tradicionales y patrióticas se han visto coronados por el mas resonante triunfo, toda vez que la nueva música ya suena y suena de tal forma, que se halla en disposición de dejarse oír antes de dos meses.

El director de esta formidable banda, don Esteban Mota, con su esfuerzo constante y entusiasta, poniendo a contribución todo su arte y saber, ha obrado el milagro y hoy nos encontramos, como por vía de encantamiento—que decía el hidalgo manchego—con unos 40 músicos, tocando todos, pues el milagro es tan grande que en menos de dos meses hay elementos que la integran que han aprendido música y un instrumento, simultáneamente, claro que dándose, como vulgarmente se dice, un jabón diariamente, hasta conseguir que maestros y aprendices toquen ya al unísono.

Anoche tuvimos ocasión de escuchar un ensayo de la nueva música en su academia instalada en una de las aulas de Instituto viejo. Irrumpimos allí sobre las nueve y antes de entrar quedamos sorprendidos al oír los acordes de la marcha fúnebre de Mendelssohn y ya en el interior, vimos que estaban disfrutando de las delicias de los acordes del ilustrísimo señor don Juan Losada Manteca, presidente de la Asamblea local de la Cruz Roja de Zamora, el capellán de la misma don Manuel Gil y otros elementos de tan benemérita institución española.

En torno a un juego de atriles, se hallaban hasta unos treinta músicos con sus instrumentos seminuevos muchos, nuevos algunos, pero todos flamantes y relucientes, a cuyo frente se hallaba el maestro Mota batuta en ristre, machacando la marcha citada. Y tras dar a la misma algunos repases para matizar, se interpetó la tan conocida por los zamoranos "El dolor de una Madre". Esta nos convenció algo mas que la anterior; es mas fácil para algunos de los componentes de la nueva música, hasta el punto de que, creímos estarla oyendo a aquella otra banda que tanto la popularizó y hasta veíamos delante al inolvidable don Leandro Rodríguez, de feliz recuerdo. Y no digamos nada a Villanueva.

Sonaba la marcha maravillosamente y eso que faltaban los "ases". Los ases llaman en la música a unos cuantos señores, músicos de profesión y elementos conocidísimos en la capital, que por ahora no quieren molestarse en ir a tocar porque saben de sobra tras de lo que andan y lo harán cuando los nuevos estén algo mas adelantados; pero tan adelantados están, que posiblemente esta misma noche, quede constituida la banda íntegramente, o sea con los cuarenta músicos que la integran.

Entre los músicos no cabe mas entusiasmo, entusiasmo y hermandad, pues se hallan tan compenetrados que todos constituyen uno solo, siendo su única ilusión tocar y tocar bien, dar "el golpe", no sólo en Zamora, sino en el resto de España y al paso que van las cosas, que lo dan es seguro. La cosa marcha mucho mejor de lo que el lector puede imaginar.

Escuchamos también el Himno Nacional, solemne, majestuoso, severo, que pedía a gritos ser ensayado en unión de la banda de cornetas y tambores de la Cruz Roja, para sonar con todo el brío, pujanza y alegría que caracteriza a nuestro canto de la Patria.

No será la última noche que "cagamos" por la Academia a la hora de los ensayos, para seguir paso a paso los progresos de la Banda de música de la Cruz Roja, llamada en plazo breve a poner uny en alto el nombre de Zamora, en unión de la tan estimabilísima de la Residencia provincial de Niños, que dirige el maestro Haedo, dos bandas zamoranas, exclusivamente zamoranas, que, no suplirán, casi podemos decir, mejorarán a otra cualquiera agrupación musical famosa, pues a todo se llega con la voluntad y el trabajo, que es la tónica, la dominante en la obra musical emprendida en Zamora, ayer por Haedo, hoy por Mota, a quien Mayoral no da punto de reposo.

Felicitémonos, tenemos música.

El "bombo" suplente.

## LA GUERRA Norteamérica teme una conflagración mundial

WASHINGTON.—El almirante de las fuerzas marítimas norteamericanas ha declarado a la Cámara de los representantes que cada vez es mas inminente la amenaza de los actuales conflictos que desangran a Europa se conviertan en una guerra mundial, por lo que pide que sea votado un crédito de mil trescientos millones de dólares para la construcción de nuevas unidades marítimas más potentes y modernas que las que actualmente poseen los Estados Unidos.—R. N.

COMUNICADO ALEMÁN  
BERLIN.—Comunicado del alto mando alemán:

Frente Oeste. En el territorio al Oeste de Mersy, han sido rechazados varios intentos de ataque de las patrullas enemigas, ocasionándoles importantes bajas.

COMUNICADO FRANCÉS  
PARIS.—Parte de guerra del alto mando francés, correspondiente a la mañana de hoy:

La noche ha transcurrido tranquila en los diversos sectores del frente, señalándose solo alguna actividad por parte de las patrullas de reconocimiento en el región de los Vosgos.

PARIS.—El correspondiente a la tarde de ayer, dice:

Nada importante que señalar.

COMUNICADO FINLANDESE  
HELSINKI.—Durante las últimas horas ha sido escasa la actividad en los distintos frentes. Hay que señalar que en el intervalo de una semana, han sido destruidas tres divisiones soviéticas en Somosalmi y otros sectores, gracias a la acertada táctica de ataque por patrullas aisladas que sigue nuestro mando.—R. N.

### LA LUCHA CONTRA EL COMUNISMO EN FRANCIA

PARIS.—El Tribunal Militar ha decretado la clausura y el secuestro de 41 organizaciones, la mayor parte de las cuales, son sindicatos de tendencias comunistas. Otras 242 ciudades comunistas han sido disueltas.—C. I. B.

MILLARES DE AEROPLANOS Y DE AUTOCARROS PARA LOS ALIADOS HAN SIDO CONCENTRADOS EN NUEVA YORK  
NUEVA YORK.—En el puerto libre de State Island, han sido concentrados para ser enviados a Fran-

cia y a Inglaterra, sesenta aeroplanos de bombardeo del tipo Lockheed 1.500 autocarros Studebaker y 1.000 autocarros White, 20 máquinas excavadoras y enormes cantidades de viveres por un valor total de 18 millones y medio de dólares. Otros 6.000 autocarros destinados a los aliados estarán listos el mes próximo.

A bordo del vapor "Eros" han partido para Finlandia 20 aeroplanos de bombardeo Sikorsky.

De las estadísticas oficiales publicadas en Washington se sabe que Francia resulta ser la mas fuerte compradora de material bélico en los Estados Unidos. Desde el 3 de noviembre, día en el cual fue levantado el embargo sobre las armas, el Gobierno francés ha obtenido licencia para adquirir material de guerra por un importe total de 95 millones y medio de dólares. La Gran Bretaña sigue con 14.970.000; tercera y cuarta en la lista de las principales compradoras de material bélico son Australia y el Canadá con 4.170.000 y 1.280 millones de dólares respectivamente.

De las mismas estadísticas resulta que Alemania no ha efectuado ninguna compra de armas en los Estados Unidos, mientras Finlandia y Rusia han gastado respectivamente 137.730 dólares y 150.640 dólares.

### Un curioso episodio sobre la visita del Rey Jorge al frente francés

PARIS.—Se conoce ahora un interesante episodio que se verificó durante la reciente inspección que realizó el Rey Jorge de Inglaterra a las tropas británicas que guardan el frente francés. Como se recordará el viaje del Soberano tuvo lugar entre una cantidad enorme de medidas de precaución que debían distraer la atención de sus posibles movimientos. Las mismas noticias oficiales francesas daban al Rey Jorge como ya reembarcado a bordo de un torpedero, cuando en cambio se hallaba aún prosiguiendo sus visitas a lo largo del frente. Todas estas precauciones no evitaron que los movimientos del Soberano permanecieran impenetrablemente secretos. Tanto es así que durante su visita de inspección a las líneas, el Rey Jorge se vio de improviso acogido por las notas de el Himno Nacional por medio de potentes altoparlantes desde las posiciones alemanas de la línea Sigfrido.—C. I. B.

### EL COMERCIO EXTERIOR DE ALEMANIA

(Noticias de Berlín retransmitidas desde Madrid por Transocean)

En estos días se ha dado a conocer la conclusión de nuevos tratados comerciales entre Alemania y sus vecinos. Se señala con ellos que Alemania completa un sistema de comercio exterior en el centro de Europa ya emprendido antes del comienzo de la guerra. Mediante esta política, Alemania lleva ya una gran ventaja sobre sus enemigos, porque éstos sólo después de haber estallado la guerra han iniciado la resolución de los problemas de esta índole.

Alemania tiene completamente organizado su comercio exterior. Tanto es así, que la guerra no ha modificado en nada su línea de conducta. Por otra parte la situación geográfica de Alemania es hoy un factor favorable para ella. En cambio la Gran Bretaña por su situación insular, se ve obligada a efectuar su comercio exterior por vía marítima, con lo que es susceptible de mayores entorpecimientos que el de una Alemania situada en el Continente.

Los proveedores de Alemania pueden estar en comunicación con ella por tierra firme y por tanto el abastecimiento del Reich está asegurado en todo momento.

Comparando la situación de Alemania de ahora y de antes de la guerra, vemos que no sólo no ha empeorado sino que al contrario, porque Rusia se ha convertido en proveedor de Alemania. Incluso se ha llevado en estos últimos tiempos

han sido de 2.149.000 dólares y 7.010.000 dólares respectivamente.—C. I. B.

### El ejército franco-inglés en Siria

Por la creación de un ejército franco-inglés en Siria bajo el mando del general Weygand, pretenden las potencias occidentales repetir una acción militar de 1914 en el cercano Oriente. Como es de suponer, este ejército solo se compone de algunas compañías inglesas, para cubrir las apariencias, unas cuantas francesas y en lo demás de tropas auxiliares de los territorios de mandatos y colonias, según ha sido siempre costumbre en Inglaterra.

La prueba de que los satélites de la Gran Bretaña saben apreciar mejor que en 1914 la forma en que los ingleses suelen hacer la guerra,

está en las palabras de despedida de un egipcio dirigidas a un amigo movilizado, con cierto deje de ironía, "tal vez nos encontramos de nuevo todos en la línea Maginot".

El ejército sirio persigue dos fines: el de estar preparado para una eventual complicación con Rusia, y el de ejercer sobre los pueblos del cercano Oriente de Turquía y de los Balcanes tal presión, que se ganen en estos territorios nuevos aliados para un nuevo frente de combate.

Desde el punto de vista político esta orientación armada de las potencias occidentales no puede dejar de influir sobre la actitud de Italia. A medida que se agudiza allí la situación bajo la presión de las potencias occidentales, irá aumentando el interés de Italia también en el aspecto militar. Las relaciones normales de Italia con Inglaterra tienen como base fundamental el estatuto que en los Balcanes y en el Mediterráneo oriental y en cualquier desplazamiento en estas zonas obligará forzosamente a que adopten nuevas resoluciones en Roma. Italia intenta ya contrarrestar esta presión ejercida por las potencias occidentales, prestándole a los estados balcánicos toda ayuda posible a fin de asegurar la paz. Se están gestionando conferencias con los ministros de Relaciones Exteriores de dichos países y cabe expresar que los resultados afianzarán en medida suficiente el frente defensivo contra estos enemigos perturbadores de los países democráticos.

## LA VIDA PINTORESCA ¿QUIERE USTED DESPERTAR DENTRO DE UN SIGLO?

Lo ha dicho el doctor Alexis Carrel, del instituto Rockefeller, de Nueva York, de investigación médica y Premio Nobel de Biología. Sin embargo parecen palabras de un novelista de tipo fantástico, a lo Verne, a lo Poe, a lo Wells.

El doctor Alexis Carrel, lanza la hipótesis de que se puede voluntariamente suspender la vida de un ser humano, dejarle inanimado durante los años que se desee—veinticinco, cincuenta, cien—y después retomarle a la existencia normal. El experimento resultaría de una excesiva intrepidez, por parte del durmiente, porque ¿y si al sabio profesor se le olvida que tiene que despertarle?

Las declaraciones de Carrel merecen el entusiasmo que han despertado en todos los poetas, en todos los novelistas y en cuantas almas alientan enamoradas de lo fantástico. La ciencia se hace magia cuando se eleva a la poesía. Carrel nos recuerda a Cagliostro y a su elixir de vida, en su jubileo de renovación cuando alude a la eficacia de la dieta para prolongar la existencia. Cagliostro, era, sin duda, un personaje muy interesante, a pesar del "Diccionario Espasa". Para los magos del siglo XVIII las palabras de Carrel, Premio Nobel no resultarían desconocidas.

Wells en su estupenda novela "Cuando despierte el durmiente" se anticipa al sabio doctor francés. Muchas veces las hipótesis literarias resultan proféticas. Al fin, Wells es un hombre de nuestro siglo, en que

los prodigios de la ciencia parecen brotar al conjunto de una varita mágica, pero lo mas sorprendente es que, hace sesenta años, un novelista francés, el humorista Edmundo About ya conocía el secreto y hasta la técnica de las maravillosas hipótesis de Carrel. Me refiero a la deliciosa novela "El hombre de la oreja rota".

En esta novela, un coronel de la época napoleónica se queda congelado, en Rusia. Todos le suponen defunto, pero el sabio profesor Meiser que ya ha realizado en 1813 los experimentos a que alude Alexis Carrel, se apodera del cuerpo y procede a momificarle. Al cabo del tiempo el sabio fallece y la momia del Coronel va a parar a una tienda de antigüedades, donde no se vende, naturalmente, nadie siente el deseo de adquirirla. Una momia no es un regalo amable para unos recién casados y no tiene valor pignoraticio en las sucursales cosmopolitas de Veguillas.

Una momia es una porquería, salvo todos los respetos a Tutankamen y a Ramses III, que acaso se dejaron momificar esperando la llegada al mundo de Alexis Carrel. Al cabo de cincuenta años, otro sabio que está en el secreto de esta clase de resurrecciones se apodera de aquel trozo de mojada y lo pone en remojo. Parece ser que el agua es el agente mágico del milagro. El coronel momificado vuelve a la vida y en cuanto abre un ojo da un estentóreo "¡Viva el Emperador!" Y aquí comienza la situación, pródiga en gracias y sorprendentes episodios, de un hombre que vuelve al mundo, que ya no es el suyo, donde hay otras costumbres, otros vestidos y

en el que no conoce a nadie. Tal sería la situación de la persona elegida por Alexis Carrel para su maravilloso experimento. Un ser al que ya se habrían muerto sus amantes y sus amigos, y que solo tendría la compensación de que también hubiesen muerto sus acreedores. Figurémonos el asombro de un caballero momificado en 1875 despertando en 1939. Ni la Humanidad, ni las ciudades tendrían nada de común con él. Lo único que no habría sufrido transformación serían las cosas de una naturaleza inmutable, como las brecóleras y los tontos. Los automóviles, la "radio" el autogiro, el cinematógrafo—el rostro luminoso del progreso—colocarían su espíritu en un plano alucinante. ¿Qué podría hacer este superviviente en un mundo nuevo? ¡Ah, pues moririse de veras inmediatamente! Porque cada ser está encadenado al ritmo de su tiempo, y el hombre de la silla de postas no puede viajar en avión y hasta su lenguaje arcaico resultaría casi incomprensible y las muchachas se negarían a besar al resucitado, por el temor de dar su ósculo a la memoria de su abuelo.

En la hora presente en que la poesía escrita está naufragada, los hombres serios de la ciencia son los que mantienen el prestigio de lo poético y de lo fantástico. ¿A que resulta que tenía razón el Conde de San Germán y el gran copto Cagliostro cuando aseguraban que habían sucumbido amorosamente ante la nariz de Cleopatra y que habían jugado al billar con Carlo Magno?

Emilio CARRERE.  
(Arco Spes)

### Del hundimiento del barco francés "Balzac"

VIGO.—El barco francés "Balzac" que ha naufragado cerca de estas costas se dedicaba a hacer vigilancia, porque hace pocos días se había refugiado un barco mercante alemán. Dieciocho hombres de su tripulación han perecido.

—VIGO.—Los barcos españoles, cañonero "Isla de Tenerife" y remolcador "Moncho", han regresado a este puerto, trayendo a bordo varios naufragos del barco francés.

"Balzac", entre ellos tres cadáveres.

A esta ciudad, ha llegado, procedente de Madrid, el embajador de Francia en España, con objeto de asistir a las exequias que han de celebrarse.

—VIGO.—Las olas han arrojado a la playa otro de los cadáveres de los naufragos del barco francés siniestrado en la mañana de ayer.

### ¿Está Rusia en condiciones de suministrar a Alemania?

Amsterdam.—En un artículo publicado en el último cuadern de «Foreign Affairs» se ocupa Bruce Hopper, profesor de la Universidad de Harvard, de las posibilidades que se ofrecen a Rusia para enviar productos a Alemania, y llega a la conclusión que Rusia dispone de pocas cantidades de mineral de manganeso, tan importante para la industria bélica, para la exportación. En contradicción a esto consta que la producción de minerales de manganeso Rusia ascendió en 1937 a 3,4 millones de toneladas, cuya producción sigue aumentando progresivamente como queda demostrado por el hecho de que se ha triplicado desde 1933. Al mismo tiempo que aumentaba la producción ha ido creciendo también de año en año la exportación de minerales de manganeso de Rusia, que desde 1933 se ha duplicado alcanzando en 1937 la cifra de 1,4 millones de toneladas. Como quiera que esta cantidad exportada por Rusia representa ya tres veces más de lo que necesita Alemania, es evidente que Rusia puede fácilmente suplir las necesidades alemanas.—Arco-Spes.

### UNA NUEVA ACADEMIA DE INGENIEROS

BURGOS.—En los primeros días del próximo mes de febrero va a ser inaugurada en esta ciudad la nueva Academia, destinada a los alumnos del Cuerpo de Ingenieros militares. Con este motivo se están haciendo preparativos para que dicha inauguración constituya un acto lleno de brillantez.

### JUNTAS LOCALES DEL SUBSIDIO FAMILIAR

Dar efectividad a los plazos que regulan el trámite de los Censos confeccionados ya, del Subsidio Familiar en la Agricultura, para que la voluntad del Caudillo tenga su plena realización.

# INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

## ASCENSOS en Carabineros

Por el Ministerio del Ejército, han sido ascendidos al empleo inmediato, en propuesta extraordinaria por antigüedad y con la fecha de 6 de enero, del corriente año a los señores jefes, oficiales y clases pertenecientes a esta Comandancia de Zamora, que se mencionan a continuación:

A teniente coronel, el comandante don Gonzalo Fernández Tanayo.

A brigadas, los sargentos don Santiago Pascual Silva y don Fabriciano Martín González.

A sargentos los cabos don Francisco Corchete Zapico, don Manuel Chicote Roncero, don Luis Seisdedos García, don Emilio Fernández Araujo y don Luis Crespo Martín.

A todos ellos HERALDO DE ZAMORA les envía su mas cordial enhorabuena.

## Letras de Luto

DON VICENTE VIDAL BUENO

En el día de ayer, dejó de existir en esta capital confortado con los auxilios de la Religión y a los 74 años de edad, el respetable y bondadoso señor, don Vicente Vidal Bueno, maestro nacional jubilado, el cual durante su paso por el mundo, se distinguió por su amor al trabajo y celo en la educación de la infancia, habiendo sido también un excelente colaborador de nuestro periódico, pues con su firma honró muchas veces nuestras páginas inculcando a los lectores sanas enseñanzas.

Su muerte ha sido sentidísima y prueba de ello, fue el acto de su entierro, que tuvo lugar en la mañana de hoy, tras el solemne oficio de funerales y misa celebrados en la iglesia parroquial de San Torcuato, actos que estuvieron concurridísimos así como la conducción del cadáver al cementerio, que constituyó una sentida manifestación de duelo, en la que estaban representadas todas las clases sociales de nuestra ciudad.

HERALDO DE ZAMORA se asocia muy de veras al profundo sentimiento que embarga a la respetable viuda del finado, doña Rosa de Diego Calvo, hijas, doña Francisca y D.ª Teresa, hermano D. Blas así como al resto de tan apreciable familia, a los que envía su mas sincero pésame.

Descansen en paz.

## Casa de Socorro

Efectos de una riña

En la Casa de Socorro se ha prestado asistencia al joven de 15 años Emilio Peláez Martín, que habita en la calle de la Plata, número 21, el cual presentaba luxación completa de la articulación del codo izquierdo.

Tuvo que ser anestesiado con cloruro de Etino para practicarle la reducción completa de dicha lesión y después pasó a su domicilio, habiendo sufrido aquella a causa de una riña que tuvo con otro muchacho.

Otro herido

También se ha asistido a Federico del Canto Pérez, de 24 años, quien al sacar punta a un lápiz, se produjo una herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda de carácter leve.

## Convocadas 1.220 plazas

de Mecanógrafos y Escribientes del Ministerio del Aire

Se admiten señoritas.—Sueldos 3.600 y 4.320 pesetas. Edad de 18 a 35 años. Instancias hasta el 19 de Enero.—No se exige título.—Contestaciones al programa.—Máquinas de escribir de las mejores marcas.—Horas de matrícula de 7 a 9: Documentación, matrícula y preparación inmediata.

## Academia Arias

Ramón Alvarez, 1, 2.º (Plaza Mayor)

ZAMORA

Sin las desventajas de Pomadas y Sulfuratos  
DESAPARECEN RAPIDAMENTE los picores de la piel y

**SARNA**  
CON  
**ANTISARNICO MARTÍ**  
LIQUIDO EFICAZ Y PRACTICO  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

## Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Sección Femenina

Con fecha de hoy dan comienzo de nuevo las clases que se venían dando en esta Sección Femenina a las horas siguientes:

Cultura General, de 3 a 4 de la tarde.

Corte y Confección, de 4 a 6 de la tarde.

Taquigrafía, de 7 a 8 de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 9 de enero de 1940.—La Jefe Local.

Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

## Patronato Local de Formación Profesional

ZAMORA

ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO. CONCURSO PARA LA ADQUISICION DE CUATRO MAQUINAS DE ESCRIBIR

Habiendo acordado este Patronato la adquisición de cuatro máquinas de escribir para la clase de Taquimecanografía de este Centro, se anuncia a concurso entre las casas dedicadas a esta industria, teniendo presente que éstas pueden ser nuevas, reconstruidas o de ocasión.

El plazo para la presentación de pliegos será de quince días a partir de la publicación del presente anuncio.

Zamora 9 de enero de 1940.—El Presidente del Patronato, FRANCISCO PEREZ LOZAO.

## Gobierno Militar de Zamora

AVISO

Los oficiales provisionales y de complemento de todas las Armas y Cuerpos, en situación de disponibles forzosos en esta plaza y provincia que tengan solicitado el ingreso en la Escala Profesional del Ejército, se presentarán en este Gobierno Militar de las doce a las catorce y de las diez y ocho a las veintuna con el fin de notificarles la Orden del Ministerio del Ejército de dos del actual (D. O. núm. 2) de fecha 4 del mismo, que publica las relaciones de los admitidos, las instrucciones que afectan a los mismos y las plazas y reglas para la segunda convocatoria de ingreso en la referida Escala.

Igualmente se presentarán los antiguos oficiales Cadetes de las Academias Militares ingresados y los que tengan cursos aprobados con anterioridad al 18 de julio de 1936, para comunicarle la parte que les afecta de la citada Orden.

Zamora 8 de enero de 1940.

AVISO

Todo el personal de Carpinteros y ajustadores del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército que se encuentren en situación de disponibles forzosos en esta Plaza y Provincia se presentarán inmediatamente en este Gobierno Militar a fin de expedirles pasaporte para incorporarse al Parque de Maestranza de la VII Región Militar en Valladolid.

Zamora 9 de Enero de 1940.

## Hasta el 17 de ENERO se admiten instancias para 1.220 plazas Mecanógrafos y escribientes AVIACION

Edad: 18 a 35 años. Se admiten señoritas y no se exige título

Para obtener el CERTIFICADO DE PENALES y demás documentos; REDACTAR instancias en modelo oficial y su presentación en mano por nuestra Sucursal en Madrid dirijanse siempre a la

## Agencia Oficial "JUNQUERA"

Facilitamos CONTESTACIONES rigurosamente adaptadas a los programas de todas las OPOSICIONES Y CONCURSOS

Santa Clara 32 y 34 (Frente al Banco de España).—Teléfono 1.611. ZAMORA

## Muy en breve va a acometerse la construcción de caminos vecinales en todos los pueblos que los necesitan

Declaraciones del Sr. Presidente de la Diputación

En su despacho de la Diputación, los periodistas han visitado esta mañana al señor Presidente de la Corporación Provincial, señor Laiz Sologuren, con el cual han sostenido una conversación tan laboriosa como interesante y de gran trascendencia, para los intereses vitales de la provincia de Zamora.

La conversación giró en torno al proyecto de construcción de caminos vecinales en toda la provincia, los cuales resolverán de una manera definitiva el problema de las comunicaciones interprovinciales, que se encontraban completamente abandonados desde hacía muchos años con notable perjuicio del progreso y desenvolvimiento económico de todos y cada uno de los pueblos de Zamora.

En una de las últimas sesiones—dijo el señor Laiz—la Diputación, como ustedes saben, votó el crédito de siete millones de pesetas para la construcción de todos los caminos que hagan falta, es decir, de todos aquellos que sean necesarios para poner en comunicación todos los pueblos. Esto como ustedes ven, es muy importante, porque son doscientos treinta y uno los que viven todavía incomunicados, con el consi-

guiente trastorno para su vida económica.

A este fin—siguió diciendo—se ha convocado un concurso "cuyas bases se publican en el "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al viernes de la pasada semana, y en el cual se dan toda clase de facilidades para que todos los pueblos que lo deseen puedan acudir. Aquellos pueblos que se encuentren en una difícil situación no tienen por qué renunciar a este concurso, puesto que las facilidades que se les pueden dar pueden considerarse casi como inverosímiles al primer golpe de vista. Tratamos de resolver a toda costa este problema de tan gran envergadura económica provincial, porque sabemos que él traerá la resolución de otros muchos por añadidura, entre ellos el difícilísimo hasta ahora del paro obrero en el campo.

Ni que decir tiene que las declaraciones del señor Laiz Sologuren, nos han llenado de no poca satisfacción y alegría, porque alcanzamos a ver por fin la perspectiva de un halagüeño porvenir económico para todos nuestros pueblos provinciales, porque precisamente una de las cuasas principales, de su atraso y de su estancamiento, era la de su aislamiento e incomunicación. Pero más viva se hace aún al ver también que por fin se acomete una obra de gran envergadura, una obra de raíz y totalidad, que nunca se atrevieron a acometer Corporaciones anteriores. El mal endémico de España era también esto de hacer las cosas para pasar, para justificar un compromiso político o para redondear un negocio. Ahora, que todo se hace con el espíritu totalitario y revolucionario de la Falange, en este caso representada por el temperamento activo y decidido del señor Laiz, ésta obra provincial que tan buenas y eficaces consecuencias ha de ir teniendo a la larga, la veremos pronto realizada. Para ello no falta más que el apoyo, aunque sea mínimo, de todos los Ayuntamientos interesados en esta empresa bienhechora.

## Mercados de hoy

Después de la extraordinaria animación y concurrencia de los días anteriores, era natural que los mercados en el día de hoy se encontraran desiertos por la falta tanto de vendedores como de compradores. Por lo que se refiere al mercado de cerda y a pesar del tiempo favorable y soleado que hatemplado un tanto la mañana en la explanada de la Plaza de Toros, no hemos visto realizarse operaciones dignas de tenerse en cuenta, habiéndose presentado por otra parte escasísimos ejemplares a la venta.

En los demás mercados, particularmente en el de frutas que van tocando al final de la temporada, nada tampoco podemos señalar, porque nadie se ha presentado en los lugares de costumbre, tanto en la Puerta de la Feria, como en el Mercado de Abastos de la plaza de Fray Diego de Deza.

Si hemos notado en cambio numerosos vendedores de verduras y hortalizas, que por cierto se han presentado muy caras al mercado, principalmente las piñas o coliflores y los repojos. Pero a pesar de su elevado precio ha habido bastante demanda de este artículo.

## Libertad condicional

Le ha sido concedido el beneficio de la libertad condicional al penado que cumplía condena en el presidio de Zamora, Alfonso Canelo Pizarro.

Zamora 8 de enero de 1940.—El Gobernador Civil Jefe Provincial del Servicio.—CARLOS PINILLA.

## Registro Civil De la Alcaldía

NACIMIENTOS

Santiago José Herrero Pedrero. Manuel Antonio Bárbulo Veloy.

DEFUNCIONES

Vicente Vidal Bueno, de 74 años. José María Gallego Lorenzo, de 19 años.

## Instituto Español de Moneda Extranjera

Cambios de moneda publicados el día 9 de enero de 1940, de acuerdo con las disposiciones oficiales.—Divisas procedentes de exportaciones. Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente

Franco: 22'45 y 28'05.  
Libras: 39'60 y 49'50.  
Dólares: 10'05 y 12'56.  
Liras: 51'75.  
Francos suizos: 225,40 y 281,75.  
Reichsmark: 3'90.  
Belgas: 168.  
Florines: 5'35.  
Escudos: 36'50 y 45'60.  
Pesos, moneda legal: 2'32 y 2'90.  
Coronas suecas: 2'39.  
Coronas noruegas: 2.  
Coronas danesas: 1,95.

## En el Circulo Mercantil

El baile de Reyes

Efectivamente, podemos afirmar que una organización sólidamente formada y con un gran sentido de responsabilidad, trae como consecuencia la obtención de óptimos frutos.

Este ha sido el resultado del baile de Reyes, que todo lo que de él dijéramos resultaría descolorido ante la grandiosidad que alcanzó, cuya animación no decayó un instante, terminándose a altas horas de la madrugada.

Durante su desarrollo, tuvo lugar entre los concurrentes, el sorteo de los regalos que previamente habiéndose expuesto en los escaparates de los señores Casaseca, consistentes éstos en tres magníficas y artísticas muñecas, la 1.ª correspondió al número 756, no habiéndose encontrado hasta la fecha su poseedor; la 2.ª fue recogida por el educador R. Santiago y tocándole la 3.ª a la señorita Dorita Cañibano.

Hubo además un 4.º premio, donado espléndidamente por don Eulogio Bueno, representante de los productos de perfumería marca «Boriska», siendo agradecida la señorita Eisa Blanco, entregándosele un tarro de Crema de día y una caja de Polvos de Tocador de los citados productos.

Resumiendo: una apimísima fiesta que perdurará en la mente de todos; un gran acierto de los organizadores que se preocuparon hasta de los más mínimos detalles y finalmente, un gran surco abierto que hará que los próximos bailes de Carnaval sean los más grandiosos y brillantes que ha conocido el Circulo Mercantil.

A todos nuestra felicitación más sincera.

## DEL HOSPITAL

Un hombre herido

En este benéfico establecimiento ha sido curado en la mañana de hoy el vecino del pueblo de Villalonso, Bienvenido Rizo Marbán, de 69 años el cual sufría la luxación del brazo derecho a consecuencia de una caída que por su propio pie sufrió en el pueblo de su residencia. Después de curado Bienvenido regresó a su pueblo.

## El mercado semanal de ganados en Medina del Campo

Medina del Camp.—El mercado semanal ha estado desanimado, por estar los caminos casi intranquilos, por la gran cantidad de agua caída en los últimos días de la semana.

El día tuvo mejor aspecto y hubo una temperatura buena y sol claro. Entre los ganaderos y tratantes que acudieron al mercado se hicieron operaciones a los siguientes precios:

Lechazos, de 3'70 a 3'80 pesetas kilo en vivo; corderos, a 2'60; carneros, a 2'40; ovejas, a 2'35; cerdos de siete semanas, de los que se vendieron cerca de doscientos, de 90 a 125 pesetas uno; cerdos de cuatro meses, a 200 pesetas uno, y de seis meses, a 300. Los cerdos cebados se

Por infracción de las Ordenanzas Municipales han sido multados: Julián Gamazo, Miguel Iglesias, José Sánchez y Juan Morales, por conducir carros en dirección prohibida.

José Villar, por pasar con un carrilillo por la calle Quebrantahuesos.

Melchor Perijil, por conducir automóvil con exceso de velocidad.

Camila Lozano y Adela Ferreras, por sacudir alfombras fuera de hora. Atilano Maestre, por tener abandonado un automóvil a la izquierda obstruyendo la circulación frente al «Bar Moderno».

Agustín Muelas, por ocupar la vía pública con carros y maderas sin licencia de la Alcaldía

Jacinto Martín, por maltratar un árbol.

Antonio López y Tomasa Vicente, por conducir carros montados.

Pascual Pelayo y Emiliano Domínguez, por utilizar como punto de parada y estacionamiento la Avenida de la Feria, con su automóvil, sin licencia de la Alcaldía.

Angel González, por ensuciar la vía pública

## De la Comisaría

A disposición del Juzgado de Instrucción

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, Miguel Barrera Santiago, dependiente de un establecimiento de carnicería, el cual fué sorprendido por el dueño de dicho establecimiento en el momento en que se disponía a efectuar un robo en la indicada tienda. Ya Miguel había despertado sospechas por haberse notado la falta de dinero del cajón del despacho, por lo que se movió a su jefe a vigilarle hasta que en la noche última e inmediatamente después de cerrado el establecimiento el dueño se quedó en el interior sorprendiendo al muchacho en el mismo instante en que iba a cometer el delito.

También ha sido elevada al Juzgado de Instrucción una denuncia presentada por José Crespo Fernández, al cual le han sustraído varias aves de su domicilio, sin que hasta el momento sepan quienes puedan ser el autor o autores de dicho robo.

## Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria

Por la Dirección General de Sanidad se anuncian en el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de ayer, las plazas vacantes de médicos de asistencia pública domiciliaria, para su provisión en propiedad, por oposición libre.

En la provincia de Zamora se anuncian las siguientes:

Plazas de Primera categoría. Zamora, distrito cuarto.  
Plazas de segunda categoría. Benavente, distrito primero. Fermoselle, distrito primero. Fuentesauco, distrito segundo. Puebla de Sanabria y agregados, distrito único.

Plazas de tercera categoría. Arrabalde, Castronuevo, Figueroela de Arriba y agregados, Galende, Morales de Toro, Muga de Sayago y agregados, Puebla de Valverde y agregados, Rabanales y agregados, San Pedro de la Nave y agregados, distrito único todos ellos.

Plazas de cuarta categoría. Arcenillas Pontejos, distrito único, Cañizo, idem, Granja de Moreruela, idem, Losacio idem, Molacillos idem, Morales del Vino, idem, Pinilla de Toro, idem, Porto y Plas, idem, San Vicente de la Cabeza y agregados, idem, Uña de Quintana y agregados, idem.

Plazas de quinta categoría. Arquillos, distrito único, Casaseca de Campeán, idem y Valcabado, idem.

cotizan a 38 pesetas la arroba y a 5'17 kilo en canal.

La plaza de abastos se vió como de costumbre, repleta de artículos. Las gallinas se vendieron a once pesetas una. Los gallos, de 10 a 14 pesetas. Los capones, a 17. Los pavos, a 38. Las pavas a 23. Los conejos, de 6 a 7 pesetas. Los pichones, a 5 pesetas el par, y las patatas, a 4'75 pesetas la arroba.

Sevilla.—El diario local "El Correo de Andalucía" ha reaparecido ayer, después de tres días, en los que hubo de tener interrumpida su publicación por estar anegada la planta baja de su edificio a causa del temporal.



# CONCURSO DE CRUCIGRAMAS "PAN DE VIENA"

Para tomar parte en el concurso, habrán de remitirse a la Dirección de HERALDO DE ZAMORA, las soluciones exactas al crucigrama A, publicado ayer y, el B, que se inserta en este mismo número.

Ambas soluciones, por correo o en mano, habrán de estar en nuestro poder antes de las siete de la tarde del día 14, utilizando precisamente el recuadro en que se publican los problemas y acompañados de DOS HOJAS, por lo menos, del papel manila en que se envuelve el riquísimo PAN DE VIENA, de la Casa Viuda de Matilla.

Cuando se trate de residentes fuera de la capital, las soluciones serán admitidas aunque no vengan acompañadas de la expresada envoltura, pero para todos los domiciliados en Zamora, se entenderá que es éste un requisito previo sin el cual no tendrán opción a los premios.

El día 15 se publicará en HERALDO DE ZAMORA, la relación de los concursantes que hayan enviado soluciones exactas, y en caso de que el número de ellos exceda al de premios, se efectuará a las cuatro y media de la tarde del día siguiente, un

sorteo para determinar los agraciados. A este acto quedan expresamente invitados todos los solucionistas.

Los premios serán los siguientes:  
1.º Veinte pesetas.  
2.º Quince pesetas.  
3.º Diez pesetas.  
4.º Diez pesetas.  
5.º Diez pesetas.  
6.º Diez pesetas.

**PREMIO EXTRAORDINARIO:** de 25 pesetas a la solución de ambos problemas, que, siendo exacta, llegue acompañada de mayor número de las hojas de papel manila en que, a petición de sus distinguidos clientes, se envuelve el riquísimo PAN DE VIENA, de la Viuda de Matilla.

Los premios podrán ser recogidos inmediatamente después del sorteo, y en un plazo que no ha de exceder del día 20 del actual. Transcurrido éste, se dará en todo caso, a los premios no recogidos, un destino benéfico.

Cualquier duda relacionada con este concurso, será resuelta sin apelación posible, por la Dirección de HERALDO.

## GARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

**Teatro PRINCIPAL**  
Hoy Martes: Butaca, 1'00 pta.  
ESTRENO DEL NOTICARIO "FOX" ESPAÑOL  
Los mejores reportajes de actualidad

EXITO de la divertida superjoya «Hispania Tobis»

**El doble del Rey**  
creación de Alberto Matters-  
tock y Gusti Über

El Sábado: Butaca, 1'60 y 2'10

ESTRENO de la gran superproducción «Imperial Films»

**Han raptado un hombre**  
por Vittorio de Sica, Caterine Borato y María Denis

**NUEVO TEATRO**  
MAÑANA: Butaca 1'00 pta.  
EXITO del NOTICARIO "FOX" ESPAÑOL  
Exitos cumbre de la superjoya «Hispania Tobis»

**A espaldas de la pista**  
por Alberto Matters-  
tock

El Jueves: Butaca, 1'00 pta.

**Espectro de Noticias LUCE**

EXITO grandioso de la superjoya «Hispania Tobis»

**TRUXA**

El Viernes: Una gran éxito español

**Mariquilla Terremoto**  
por Estrellita Castro

## El Regimiento de Infantería Toledo número 26

Saca a subasta la construcción de un barracón para instalación de duchas y estufas de desinfección, en el Cuartel Viriato.

Los señores contratistas que deseen acudir a la subasta, tienen a su disposición en la Oficina de Mayoría el proyecto y presupuestos de las obras, todos los días laborables de 10 a 13 y de 16 a 19 horas hasta el día 20 del actual.

El importe de este anuncio, será de cuenta del contratista a quien le sean adjudicadas las obras.

Zamora 8 de enero de 1940.—El Teniente Coronel Mayor, TEODORO ARREDONDA.

## Radio Zamora

PROGRAMA para el día 10 de Enero de 1940

A las 8:30: Radio Nacional.

A las 8:45: Emérides del día.

A las 9:00: Cierre de la estación.

A las 14:00: Emisión de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons.

A las 14:30: Radio Nacional.

A las 15:00: Zarzuela.

A las 15:30: Cierre de la Estación.

A las 18:45: Audición de canto flamenco. Discos a petición.

A las 19:30: Radio Nacional.

A las 19:45: Diario local hablado.

A las 20:00: Cierre de la Estación.

A las 21:30: Música de baile.

A las 22:00: Radio Nacional.

A las 22:30: Música selecta.

A las 23:00: A la voz local «Semblanza del día» y Música ligera.

A las 23:30: Cierre de la estación.

## Concurso de Crucigramas con premio

### Crucigrama B.

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1											
2											
3											
4											
5											
6											
7											
8											
9											

Viuda de Tomás Matilla

Exquisito Pan de Viena

Solución enviada por Don ..... que vive en la calle ..... núm. .... de ..... (Firma)

### HORIZONTALES

- Dícese de los números, que al dividirse por otro dan un mismo resto.
- Volcán de una isla de Filipinas. Rey mitológico, hijo de Júpiter.
- Piel delgada. Terminación de los alcoholes.
- Principio de ironía. Cómputo de tiempo.
- Habitación grande. Advertencia.
- Gigante que comía carne humana. Periódico madrileño.
- Membrana que cubre el cuerpo del animal.
- Parte del mundo. Adverbio de lugar.
- Del verbo ser. Nombre de varón.

### VERTICALES

- Prenda interior (plural).
- Poema dramático en música. Pronombre demostrativo.
- Ciencia de las leyes.
- Líquido transparente.
- Nota musical. Iniciales de una República de América del Norte.
- Artículo indeterminado. Padre de Sem Can y Jafet.
- Gas empleado en anuncios luminosos (suprimida la última letra).
- Del verbo traer (al revés).
- Interjección. Vocal repetida. Cabo de España (al revés).
- Repetición de un sonido. Acción sulfúrica.
- Juego de naipes.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 1,722

### SE VENDE

Citroën B-14, cinco ruedas, a prueba. Talleres "VIVAS".

COMPLETAMENTE nuevo, vendiendo mobiliario y otros útiles de laboratorio. Informarán en esta Administración.

## Oposiciones escribientes mecanógrafos Ministerio Aire

Contestaciones completas quince pesetas, Miguel García, Paseo San Antonio 13 SALAMANCA

## HERNIAS ¿cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces recurriendo a los braguetos o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUIDO «AD HOC» y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones, susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien; para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere, nada tiene de común con los demás y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los 42 años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, o de las de gran tamaño y cargadas de epiploon engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreducibles por la formación de falsas adherencias, o, en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incoercibilidad mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos y nos obligamos con los clientes.

Eventraciones, caída del estómago, desviaciones de la columna vertebral, corvaduras de las piernas, etc., etc.

Aparatos especiales para estas afecciones según el método personal de

### Don JERÓNIMO FARRE

Antiguo Ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina de Madrid

RECIBIR VISITAS  
En SALAMANCA, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el Hotel Castilla, los días 17 y 18 del actual mes de Enero.  
En ZAMORA el día 19 y la mañana del 20, en el Hotel Suizo.  
En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), núm. 5.

## AYUNTAMIENTO LA DOBLE SESION DE ANOCHE

La sesión primera que fue la de la permanente, comenzó un poco tarde, a las ocho y cuarto. Hubo necesidad de esperar al señor alcalde accidental, que se encontraba de viaje y ya sabemos que el señor Pérez Lozao no le gusta faltar nunca a sus obligaciones y compromisos.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, dió comienzo el examen de los asuntos del Orden del Día, pero antes el presidente dió cuenta de cuatro asuntos de oficio de gran interés para los intereses de la ciudad, los cuales fueron todos ellos aprobados por unanimidad. Y son éstos los siguientes:

Dar comienzo en atención a la urgente necesidad, a las obras precisas de reparación de las caballerizas del Cuartel de la Guardia civil.

Realizar por cuenta del Municipio las obras de nivelación con la rasante de Calvo Sotelo en la calle de Encarnación.

Sobre una petición que ha hecho el empresario don Alejandro Sanvicente para que se le autorice a pavimentar por su cuenta la calle del Troncoso, se acordó igualmente que presente la correspondiente solicitud autorizándosele desde luego dichas obras.

Los dos últimos asuntos que sometió el señor Pérez Lozao a la aprobación de los reunidos, son sobre todo importantes porque se refieren a la alienación de la ciudad. El primero de ellos es que el señor

Rubio está dispuesto a ceder al Ayuntamiento los terrenos que corresponden a la alineación de la vía pública y que actualmente los ocupan parte de una casa de su propiedad en calle de Santiago, siempre que se le abonen dichos terrenos, mas los perjuicios correspondientes.

También parece que el señor Villoria está dispuesto a acceder a la expropiación de unos terrenos de su propiedad existentes entre la carretera de la Estación y el Paseo de las Tres Cruces.

Por lo tanto, se tomó el acuerdo de activar las gestiones acerca de estos dos señores propietarios para llevar a cabo cuanto antes las obras de alineación que contribuirán en gran parte al embellecimiento de estos dos puntos de la ciudad.

A continuación el secretario, señor Villoria, dió lectura a un escrito de la Jefatura de Propaganda de Vizcaya en el cual se da cuenta a este Ayuntamiento de haber sido ya editado y puesto a la venta el Libro de Oro de Bilbao, a veinticinco pesetas el ejemplar. Los reunidos tomaron el acuerdo de adquirir un ejemplar de dicho libro para la biblioteca del archivo municipal.

Examinados ya todos los asuntos de oficio, se pasó a la aprobación de los asuntos que figuraban en el orden del día, siéndolo todos ellos, menos el tercero que lo fue bajo estas condiciones:

Aceptar la realización de las obras de reforma del Bar Sagasta, siempre que su dueño renuncie a considerar tales obras como realizadas en el momento en que haya que proceder a la expropiación del edificio para someterlo a alineación.

No habiendo mas asuntos que tratar, se levantó la Permanente, para comenzar la plenaria destinada a la continuación del examen de los presupuestos para el presente año.

## HERALDO en Abelón

El día 6, festividad de los Reyes Magos, han tenido lugar en este pueblo grandes fiestas.

Por la tarde, después de la función religiosa celebrada en la mañana, y a la que concurrió el vecindario en masa, se organizó un grupo integrado por la juventud del pueblo, que recorrió las calles recaudando buena cantidad de diversos artículos, los cuales fueron consumidos después en una merienda en el caso de Saturnino Luengo, donde reinó la mayor alegría y cordialidad, cantándose villancicos y celebrándose un concurso de jotas. Resultaron campeones de jota Saturnino y Pura Nicolás, pareja que fue aplaudidísima. La fiesta duró hasta la madrugada, sin que decayera la animación un solo momento.

Ha regresado a Zamora, después de asistir a la fiesta celebrada en casa de sus hermanos, los señores de Luengo Nicolás, la simpática y gentil señorita Pura N. de Pedro. El Corresponsal.

## El Regimiento de Infantería Toledo número 26

Saca a concurso la adquisición de una máquina de escribir.

Los señores industriales que deseen acudir al mismo, pueden remitir a la Oficina de Mayoría, propuestas de venta, hasta el 20 del corriente, donde le será mostrado el pliego de condiciones.

El importe de este anuncio, será de cuenta del vendedor a quien le sea adjudicada la contrata.

Zamora 8 de enero de 1940.—El Teniente Coronel Mayor, TEODORO ARREDONDA.

Casa Exclusiva de Optica Gafas Foto-Proyección Depósito de CRISTALES «PUNKTAL ZEISS» Ferrari, 11 «Optica Iris» - VALLADOLID. TELEFONO 1696

## Necesitamos

corresponsales para Compañías Aseguradoras todos los ramos. - Apartado 72. - MADRID.

## Compramos y gestionamos

cancelación títulos hipotecarios. - Apartado, 72. - MADRID.

## Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

## Tomás P. Hernández

MEDICINA GENERAL  
Consulta: De once a una  
Pelayo, 8.-1.º, derecha  
ZAMORA

GUARNECEDORA  
Rosa Matos Blanco. Ofrece a V. su servicio de Guarnecedora en toda clase de calzado. Santa Lucía 9. Pizarro 16. ZAMORA

## Sección de Anuncios Económicos

**Doctor Velasco**  
RAYOS X  
RAYOS ULTRAVIOLETA  
DIATERMIA - CORRIENTES  
Ha trasladado su Clínica a  
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.  
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.  
Teléfono, 1567.

**Y. González Marín**  
Especialista en Partos y Matriz  
Ex-Ayudante del Dr. Población  
Reanuda su consulta en  
Plaza de Sagasta 31-2.º Zamora

SE VENDE  
Una potente gramola para baile, y un aparato de radio.  
Para informes su dueño, Balborraz, 62, JULIO PORTOS.

SE VENDE  
Una fábrica de gaseosas con abundante existencia en botellería, dos máquinas, dos motores eléctricos y un transformador.  
Para tratar, con F. Nieto, Carniceros, 16.

HOSPEDAJE. Se admiten huéspedes con preferencia señoritas estudiantes. Precios económicos. Seriedad, trato esmerado. Informes en esta Administración.

CABRAS, vendo cuarenta, seleccionadas nuevas, paridas y próximas a parir con perro para el lobo y una máquina de segar hierba como nueva. Manuel Pérez, General Varela, Ledesma (Salamanca).

SE ARRIENDA una cuadra y una panera y un corral, con pozo y pila para enagar. Para tratar con su dueña en la misma, Plaza de Santa Lucía núm. 15, Jacinta González.

**Bar Pozo**  
CAFE EXPRES  
ANUNCIA  
que por mejora de local y al objeto de servir mejor al público, ha trasladado su establecimiento a la calle de Sacramento, número 5, donde encontrarán como siempre el mejor servicio en VINOS DE MARCA, al igual que toda clase de comidas a los precios más ventajosos para sus visitantes.  
NO CONFUNDIRSE  
**BAR POZO**  
Sacramento, 5.-ZAMORA

SE VENDE un aparato de radio, marca Philips en buen estado. Para tratar con Manuel Borrego en Peñausende (Zamora).

**IRUIZ DE LA CUESTA**  
GARGANTA  
NARIZ  
Y OIDOS  
Santa Clara, 26, Zamora

## M. Martín Lucelmo

MEDICO MILITAR  
OTORRINOLARINGÓLOGO  
por oposición del Instituto Provincial de Higiene  
Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS  
EN  
San Torcuato, 43, Zamora  
de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

SE VENDE  
un coche "Graham-Paige" de 21 H. P., en gran estado y a toda prueba, y una sierra mecánica de 70 m/m. de volante, también en perfecto estado.

Para informes en: Talleres y Fundación "LA VEGUILLA", Pisedino Rodríguez.—BENAVENTE.

EXTRAVIO  
El pasado día 30, se extravió en Arcenillas, una vaca, roja, cabeza pequeña y astas abiertas, carbajalina, de siete a ocho años.  
La persona que sepa su paradero, puede comunicarlo a su dueño Francisco de Anta Avedillo, quien gratificará.

MADERA DE NEGRILLO  
Urge la compra de 200 vigas derechas, longitud mínima, nueve metros y un diámetro en la punta no inferior a 30 centímetros. Ofertas a Apartado núm. 42. - ZAMORA.

# El Instituto Nacional de la Vivienda construirá 4.000 casas en El Ferrol del Caudillo

Ferrol del Caudillo.—Ya han sido señalados los terrenos para la construcción de 4.000 viviendas protegidas por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Las edificaciones estarán emplazadas en las afueras de la ciudad, en las proximidades de la ría. Las casas, de tipo económico, saneadas y con toda clase de comodidades y servicios, serán asequibles a los jornales corrientes. La barriada, de calles bien trazadas, tendrán mercados, escuelas, iglesias, jardines y campos de recreo, bibliotecas y guarderías infantiles.

El coste total de la barriada se calcula en unos quince millones de pesetas.

Otra barriada de 1.500 viviendas será construida por el Ayuntamiento, con alquiler apropiado a la clase media. Se invertirán en ella dos millones de pesetas.

# El sol presenta unas manchas que tienen una extensión de dos mil millones de kilómetros cuadrados

Madrid.—El Observatorio Astronómico de Madrid (Instituto Geográfico y Catastral), ha registrado en el día de ayer un grupo gigantesco de manchas solares que, por su tamaño, pueden ser observadas a simple vista con el sólo auxilio de un vidrio ahumado.

El mal estado del cielo ha hecho imposible adquirir más datos de esta espléndida manifestación de la actividad solar, así como la observación del fenómeno en días anteriores, por lo cual no se puede precisar la edad de las manchas. Si puede afirmarse que en dos de sus núcleos cabe la tierra y que a proximadamente el grupo cubre una extensión de 2.000 millones de kilómetros cuadrados.

La observación ha sido verificada a las trece horas de hoy.

Madrid.—El fenómeno que ayer mañana ha registrado el Observatorio Meteorológico, es bastante frecuente. Pero a pesar de cuantos escritos se han hecho, no ha podido precisarse por qué se presenta, por qué se dividen en dos rápidamente las manchas observadas en el sol, en las que se alejan los núcleos uno de otro a una velocidad incalculable.

Observadas las manchas por el telescopio y en espectro heliográfico, se ha determinado que las manchas están formadas de pequeños granos de materia luminosa y una

## HOMENAJE AL GENERAL VARELA

Cádiz.—La imposición de la Gran Cruz del Mérito Naval a don José Enrique Varela, ministro del Ejército, se efectuará, probablemente, el día 13. El acto se celebrará en la Plaza de España de San Fernando. Formarán las fuerzas de aquel departamento y de la capital.

También se cree que el general Varela, aprovechando su estancia, impondrá la Cruz del Mérito Militar concedida al personal de la Central de Teléfonos, por su meritoria labor realizada en los primeros días del Movimiento.

## EL GENERAL ARANDA A MADRID

Valencia.—Ha salido para Madrid el general don Antonio Aranda, con objeto de tomar posesión del cargo de presidente de la Sociedad Geográfica de España.

substancia menos brillante como llamas de miles de leguas, de tamaño, que se mezclan y se cruzan en un mar de fuego, millares de veces más grandes que los mares de aguas; raramente aparecen las manchas solas. Suelen formar grupos, y frecuentemente una mancha grande va seguida de otras más pequeñas y más irregulares. Sus dimensiones varían y casi siempre cubren dimensiones enormes, por lo que se puede ver sin auxilio de aparato alguno.

Una de las mayores manchas registradas en 1875, tenía un diámetro como 18 veces la tierra, y ocupaba una 36 parte de la superficie del sol. Otra mancha se observó en 1892 y 1893. Las manchas dos o tres veces mayores que la tierra, son bastante frecuentes. Su duración varía desde unas horas o días hasta varios meses. En 1840 se observó una que duró 18 meses. Se han logrado fotografías de ellas. El Padre Rodés obtuvo más de 3.000 placas originales en diez años, desde 1910 y 1920, y comprobó que la mayoría se habían formado en el hemisferio opuesto a la tierra, y que eran más las que se registraban al Este que al Oeste. Está comprobado que las manchas del sol ejercen influencia por las tempestades magnéticas y sobre la formación de auroras boreales; seguramente las últimas lluvias y las nevadas en bajas latitudes y los terremotos de Turquía, tendrán relación con esas manchas.

# HERALDO DE ZAMORA

## LA GUERRA

# Los finlandeses se apoderan de considerable cantidad de armamento ruso

Helsinki.—Después de la derrota de la 47 División rusa en Suomosalmi, las fuerzas principales del enemigo en esta región pueden considerarse deshechas. El botín aumentado por momentos. Los demás frentes están tranquilos.

Helsinki.—La batalla de Suomosalmi ha terminado esta mañana con una aplastante victoria de los finlandeses, que han destruido la 44 División soviética y se ha apoderado del siguiente botín: 1.000 prisioneros, 102 cañones, dos carros de asalto, 10 autos blindados, 20 tractores, 270 autos con material de guerra de distintas clases, entre los que se encuentran ametralladoras anti-aéreas y fusiles automáticos, 1.170 caballos y 47 cocinas rodadas.—EFE.

Helsinki.—La victoria finlandesa anunciada por el comunicado oficial de ayer, es la más importante que se ha registrado desde el comienzo de la guerra. Los observadores militares subrayan a este respecto, que en poco más de tres semanas los finlandeses han destruido tres divisiones soviéticas: una en Tolva-jaervi, otra en Suomosalmi y la tercera ahora entre Suomosalmi y Raate.—EFE.

Londres.—Se anuncia que el barco "City of Marseilles", de 8.817 toneladas, chocó ayer, frente a la costa oriental de Escocia, contra una mina, resultando con graves averías. A consecuencia de la explosión murió un marinero y trece quedaron heridos, así como otros trece del personal indio. El barco fué remolcado ayer y transportado a un puerto.

Se comunica también que el dragaminas "Kingston Cornellan", de 4.490 toneladas, chocó con el barco francés "Chella", de 8.920 toneladas, y se hundió en el Estrecho de Gibraltar, pereciendo casi toda la tripulación, compuesta por 16 hombres. El "Chella" resultó con averías.—Stéfani.

Helsinki.—Rebasada Salla y el río Tennio, los finlandeses, apoyados por destacamentos procedentes de Sayukoski, persiguieron a las tropas rusas en fuga hacia la frontera, las cuales abandonan material y numerosos heridos.—Stéfani.

Estocolmo.—La Prensa sueca protesta unánimemente con indignación contra el bombardeo del barco sueco "Senrus", por un submarino soviético, en el Golfo de Botnia. Los periódicos de la mañana declaran que se lanzaron más de cien obuses contra este pequeño barco, y que, debido a la mala calidad de los proyectiles, pudo salvarse la tripulación.

El "Degers Nyheter" señala que el navío se encontraba a 20 millas de la costa finlandesa y que, por tanto, no podrá alegarse que este barco haya roto el bloqueo impuesto por Rusia.—EFE.

Estocolmo.—El periódico "Gatteborg Handel Tidningen" dice que Suecia no puede interrumpir, bajo ningún pretexto, su ayuda a Finlandia, así como tampoco puede negar el derecho de tránsito de material de guerra, en cumplimiento de las decisiones de la Sociedad de Naciones.—EFE.

# Última Hora

Servicio telefónico de la Agencia Mencketa

## Ministro del Aire, General Yagüe

Madrid.—En el Ministerio del Aire, se ha facilitado el texto del discurso que con motivo de la festividad de Reyes, pronunció el día 6, el general Yagüe.

El Generalísimo—dijo—deseaba asistir a la recepción militar, pero lo ha tenido que suspender por causas diversas. Nos encontramos en momentos difíciles para la Patria, como consecuencia de una guerra terrible; los cuadros de Mandos para el Gobierno de la paz, sin formar todavía; los viejos partidos políticos sin desaparecer completamente cuando hay que ir creando el Partido único que el régimen necesita.

Durante la guerra, cuando los que defendíamos la Patria nos hallábamos en el frente, en la retaguardia se han enquistado los trepadores de todos los tiempos; hay que descubrirlos y destruirlos. Esta es la labor a realizar más importante con ser gravísimos los problemas de las subsistencias, de las cárceles y del paro. Hasta que no tengamos un órgano de Gobierno, uno, con la moral y el prestigio que necesita, el Movimiento, no habrá llegado a su fin. Por eso la comunidad, que como la nuestra, siente la angustia de la hora presente, tiene que dar ejemplo de esta labor depuradora. Por lo que respecta a la labor específica que nos corresponde al Ejército del Aire, yo quiero decirlo que hasta ahora hemos hecho y lo que aún hemos de hacer. Hemos empezado a actuar hace pocos meses y el Ejército del Aire es por consiguiente joven. Yo después, de oír a todos los que representan algo en la Aviación, de precisar cuáles eran las necesidades que teníamos que llenar, he ido y voy creando los organismos necesarios cuya constitución marcan las oportunas disposiciones que oportunamente veis aparecer. Pero en el año 1940, hemos de dar vida a estos organismos, han de tomar cuerpo esas disposiciones que ya están en el "Boletín Oficial".

# Los EE. UU. y la ayuda que han de prestar a Finlandia

Ginebra.—El Gobierno de los Estados Unidos ha respondido a la nota del secretario general de la Sociedad de Naciones, en que pedía a los miembros y no miembros de la Sociedad de Naciones que manifestasen su opinión sobre una eventual ayuda material y humanitaria a Finlandia. El contenido de la respuesta será publicada inmediatamente en los Estados Unidos y en Ginebra. Parece que el Gobierno americano manifiesta en su respuesta el deseo de que las ayudas vayan coordinadas, para evitar las faltas que podrían resultar de una acción dispersa.—Efe.

Washington.—El Gobierno de los Estados Unidos ha hecho saber a la secretaria general de la Sociedad de Naciones que se entenderá directamente con Finlandia en lo que se

refiera a la petición finlandesa de ayuda material y humanitaria, según el texto de la nota entregada ayer por el ministro de los Estados Unidos en Berna, en respuesta a la petición de la Sociedad de Naciones, sobre la ayuda a Finlandia.—EFE.

## DESTINOS MILITARES

Madrid.—El "Diario Oficial" publicará mañana una orden sobre provisión de destinos, por la que se le destina al comandante de Infantería habilitado de teniente coronel, don Andrés Fernández Cuevas, al Regimiento de Infantería Toledo número 26 en Zamora.

Teniente coronel, don Ignacio Estévez Estévez, del batallón de Infantería, número 7, al Centro de Reclutamiento Movilización y Reserva, número 41 en Zamora.

# Un interesante discurso del General Yagüe

Empieza el año 1940 con una labor interesantísima desarrollando la industria aeronáutica para hacerla llegar luego a la altura que el Ejército del Aire necesita.

Hasta ahora, la industria aeronáutica, salvo esfuerzos que no por pequeños hemos de dejar de elogiar, puede decirse que no ha existido. Dada la importancia que ha de alcanzar el organismo que pretendo crear, habrá de tenerse en cuenta el volumen de los intereses que han de ponerse en juego, ascendentes a muchos millones. No seríamos dignos de que nos entregara, si no responderíamos con estrecho rigor en la Administración. Yo espero que se haga en tal forma, que sea nuestro el ejemplo en que puedan fundarse empresas nacionales del mismo volumen y transcendencia.

Yo siento la necesidad de tener rápidamente unos cuantos miles de oficiales provisionales para el Ejército del Aire. También el convencimiento de la necesidad de que la mayoría de estos oficiales estén perfectamente educados, y con la moral de nuestra raza, España empezará a pensar en el concierto de Europa. Por eso yo en este año necesito educadores que nos formen esa nueva oficialidad, y para poder conseguirlo hemos de preparar a los hombres capaces de llevar esa labor a cabo, y no podemos hacerlo sin crear antes el espíritu del Ejército del Aire.

Hasta ahora el Ejército del Aire había recibido orientaciones variadísimas, y como consecuencia de ello, no sólo no existía un aglutinante entre sus componentes, sino que había entre esos hombres un espíritu de disociación. Esto hay que hacerlo desaparecer por convencimiento primero, con cauterio tan terrible como se precise después, y sois vosotros, los jefes del Ejército del Aire, los que tenéis que ayudarme en esta labor. Os requiero a todos para que pongais el máximo esfuerzo en esta labor que podrá ser

el triunfo de la organización o el derrumbamiento total.

Esta es en líneas generales, la labor importante que vamos a empezar este año camaradas: la industria aeronáutica. Pero sobre todo, formar hombres capaces de dar al Ejército del Aire, la grandeza a que aspira y tiene legítimo derecho.

Tal es el esfuerzo principal que nos debe quitar el sueño. Preciso al final de 1940; dos mil pilotos. No sé el esfuerzo que hemos de hacer, pero sí que los tendremos. Y al final de 1941, cuatro mil pilotos.

Y nada más, señores; pensad que vamos a iniciar una temporada de largos sacrificios y privaciones; que nos sirva de ejemplo la conducta de un hombre que en los días de la guerra, en el momento crítico de julio de 1936, no dudó un momento en echar sobre sí toda la responsabilidad, y al que debemos nuestra incondicional adhesión. Y si algún otro intentara disputarle el puesto, lo interpretaríamos como un desafío que nosotros mismos aceptaríamos en el terreno a que se nos llevara.

Camaradas, Jefes de Aviación: ¡Arriba España!

## FALLECIMIENTO DE UN INSPECTOR GENERAL

Madrid.—Ha fallecido en esta capital, el Inspector General de Ingenieros Agrónomos, don Nicolás García de los Salmones, relevante personalidad que representó a España en diversos Congresos internacionales.

## ANTE LA INAUGURACION DEL IV CONGRESO DE LA SECCION FEMENINA

Madrid.—Se ha ultimado los detalles para la sesión inaugural del IV Congreso de la Sección Femenina, que tendrá lugar mañana en el domicilio de la Delegación Nacional.

Asistirán al Congreso más de 130 camaradas de todas las provincias de España; una Rectora de cada provincia; 12 Delegadas del S. E. U. y 12 Regidoras Centrales de servicios.

El acto comenzará con una misa en la iglesia de Santa Bárbara, a la que asistirán los miembros de la Junta Política, Obispo de Madrid, autoridades y jerarquías. Entre las representaciones del extranjero, figurará la Delegada Territorial de la Sección Femenina en Londres.

Durante las sesiones se inaugurará una exposición gráfica y estadística demostrativa de los trabajos realizados por la Sección Femenina.

Londres.—El ministro de Aprovisionamientos, Leslie Burgin, ha pronunciado esta noche un discurso radiado por todas las emisoras inglesas y francesas, en el que dijo, especialmente, que el Curepo expedicionario británico en Francia, no es todavía muy importante. Que cada vez es mayor el número de soldados ingleses que llegan a Francia. Material de todas clases llegará para estos hombres.

Pondremos toda la energía de que somos capaces con nuestras reservas financieras, para ejecutar el programa trazado por nuestros jefes. La cooperación entre Francia e Inglaterra comienza ya a dar sus frutos.—EFE.

# Terminaron las conversaciones entre Ciano y Csaky

## Completo acuerdo en los problemas europeos

VENECIA.—Se ha celebrado la entrevista anunciada entre el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría, Csaky y el conde Ciano. A la salida de la entrevista, el conde Ciano se mostró muy satisfecho por los resultados conseguidos.

Se cambió impresiones sobre la situación general europea y pudieron constatar, una vez más, con satisfacción, que las bases sobre las que se basa la amistad y estrecha colaboración entre los dos países, son sólidas y seguras, y que existe en todos los problemas una perfecta identidad entre los puntos de vista de los dos Gobiernos.

Después de la reunión que celebraron los dos ministros de Relaciones Exteriores de Italia y Hungría abandonaron el hotel, y al aparecer sobre la "Riva degli Schiavoni" fueron acogidos con vibrantes manifestaciones por parte de una multitud numerosísima, que aclamaba a Hungría, al Duce y a Ciano. Seguidamente, los dos ministros se dirigieron a la famosa isla Torcello, donde formaron parte en un banquete ofrecido en su honor por el senador Cini.—STEFANI.

ROMA.—El ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, ha regresado, en avión, de Venecia, después de celebrar importantes conversaciones con su colega húngaro, conde Csaky.

En el aeródromo Littorio, Ciano fue recibido por todos los altos funcionarios de su departamento.

Por su parte, el conde Csaky ha salido también esta tarde para Budapest, en tren especial, modificando su primitivo plan, que era pasar

varios días de descanso, en San Remo.—EFE.

MILAN.—La prensa del Norte de Italia destaca el buen acuerdo de puntos de vista que ha existido en las conferencias de Venecia.

El "Corriere della Sera" escribe: "En interés de todos es necesario que no cambie la situación en el Mediterráneo ni en los Balcanes".

El "Popolo d'Italia", por su parte, agrega: "La entrevista de Venecia no ha sido contra nadie. Durante los 20 años que han seguido a la firma de los Tratados de paz, Hungría ha puesto siempre de relieve su derecho, y este país desea que se dé cumplimiento a sus reivindicaciones al trazarse una nueva estructuración de Europa. Tanto Hungría como Italia harán todo lo posible por que el conflicto actual quede localizado".—EFE.

Roma.—Gayda, comenta así el comunicado definitivo sobre las conversaciones de Venecia:

"La hora actual es demasiado incierta para permitir a los distintos Estados tomar una actitud precisa. No hay que sorprenderse, por tanto, de que el cambio de impresiones de Venecia no haya tenido por resultado ningún acuerdo especial".

Venecia.—El Conde Csaky, ha abandonado Venecia a las seis de la tarde. Fué aclamado por la muchedumbre.

Roma.—"La Tribuna", dice que en la entrevista de Venecia se comprobó la identidad de puntos de vista entre Hungría e Italia. La mejora de las relaciones entre Hungría y sus

vecinos no es fácil porque afecta a problemas que proceden directamente de Versalles, pero se ha adelantado mucho a este respecto.

"Lavoro Fascista" dice que Italia tiene la esperanza de un acuerdo entre Hungría y Rumania, y que ambos países defienden un concepto de la vida idéntico frente al peligro ruso.

Budapest.—El conde Csaky es esperado hoy en Budapest, donde informará al Gobierno sobre la reciente entrevista de Venecia con el conde Ciano. A continuación regresará el conde Csaky a Italia para pasar unas vacaciones en San Remo, invitado por el ministro Ciano.

Las conversaciones de Venecia no han tenido un resultado práctico determinando en cuanto que no han conducido a conclusión alguna particular sobre los problemas tratados. El conde Csaky quería que Italia concretara su posición con respecto a ciertas reivindicaciones magyares, a lo cual ésta no ha accedido, por creer que las actuales circunstancias no lo aconsejan. No obstante, Italia apoya en todos sus puntos estas reivindicaciones, que tendrán su realización una vez liquidado el actual conflicto.

En los medios políticos rusos se estima perjudicial la entrevista para las relaciones italo-soviéticas habiéndose incluso de una ruptura de relaciones.—EFE.

Budapest.—Según se afirma, anoche en Budapest, el conde Csaky invitó al Conde Ciano a que haga una visita a Hungría. Parece ser que el conde Ciano ha aceptado la invitación y marchará a Budapest en mayo o junio próximos.—EFE.